

滬六級重污染 異味刺鼻

首發霾橙色預警 中小學戶外活動叫停

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭, 實習記者 胡瑋燦 上海報導)受長三角霧霾及靜穩氣流影響,上海連續兩天出現嚴重霧霾天氣,昨日更出現六級重污染,AQI(空氣品質指數)高達315。空氣中非但粉塵飛揚,更有異味撲鼻,市民叫苦不迭。當地環保部門呼籲民眾減少戶外活動,盡量減少開窗通風時間;室外作業人員採取必要的防護措施。

上海中心氣象台昨早7時將霾黃色預警升為橙色預警,這也是上海首度發佈霾橙色預警。首要污染物PM2.5小時濃度達到271.6微克/立方米,超過75微克/立方米限值的3倍多。陸家嘴完全籠罩在一片霧霾中,只能依稀見到高樓的輪廓,如同「海市蜃樓」。上海市環保局預測,今日當地空氣仍將是重污染甚至以上水平。

污染物難以擴散肇禍

上海市氣象局首席服務官孔燕春解釋,長三角霧霾再加上大氣擴散條件不好,是上海霧霾加劇的重要原因。「污染物遇到靜穩天氣難以得到擴散,形成了嚴重污染。」上海市環境監測中心大氣監測室工程師王茜則指出,氣象條件只是誘因,本地污染物排放和區域污染物輸送兩者聯合發力,是造成這一波污染的主因。為了緩解空氣污染對民眾影響,上海教委昨日緊急叫



■重度污染中的上海灰濛濛一片。實習記者胡瑋燦攝

停中小學學生戶外運動,市政府還要求機關企業實施電力綠色調度、重點工業企業限產限污、停止建築施工等工地易揚塵作業、易揚塵碼頭堆場停止作業、渣土車禁行,禁止秸稈露天焚燒等減排措施。

喉乾猛咳 市民盼放假

據稱,因呼吸道、心血管不適就醫者昨日明顯增多,儘管如此,更多的「上班族」卻不得不出門,充當「人肉空氣淨化器」。市民吳小姐憤憤不平地說,「今天上班路上一直都猛烈咳嗽,空氣中還有一股奇怪的味道,現在嗓子乾疼不已,重污染天為什麼不能強制放假?」



■上海市民戴口罩出行。路透社



在西安街頭,兩名愛滋病感染者近日用與陌生人「求擁抱」的方式,希望向民眾宣傳如何正確認識愛滋病以及消除對患者的歧視。中新社

穗學生染愛滋年增五成

香港文匯報訊 據《信息時報》報道,廣州市衛生局近日通報,全市愛滋病疫情嚴重,近五年仍以年均13%的速度持續增長,現有感染愛滋病者5067例,其中因性途徑感染艾滋病的病例接近九成。報告中,青年學生和50歲以上老人感染人數增長明顯,2012年比2011年,學生感染愛滋病增長了50%,「男同」已經成為學生感染愛滋病的主要傳播途徑,年齡最小的只有15歲。

滇愛滋老人增 九成嫖妓染病

香港文匯報訊(記者 羅斯 昆明報道)12月1日是第26個「世界愛滋病日」,雲南省防治愛滋病局近日通報:截至10月31日,該省累計報告存活愛滋病病毒感染者和病人83048例。數據顯示,2005年至目前,雲南省愛滋病病毒感染者中,50歲及以上年齡組所佔比例從3.5%上升到20.2%。老年人感染HIV,90%是由於商業性行為(即嫖妓)引起的感染。估計與空巢、喪偶、配偶性能力下降等原因有關。

柳鋼董事長涉嚴重違紀被查

香港文匯報訊(記者 曾萍 南寧報道)廣西自治區紀委、自治區監察廳官方微博昨日宣佈,廣西柳州鋼鐵(集團)董事長、黨委書記梁景理涉嫌嚴重違紀,自治區紀委決定對其立案檢查。記者於昨日下午登陸柳州鋼鐵(集團)官網領導團隊介紹中,梁景理的個人介紹及圖片已被撤去。柳鋼集團是華南、西南地區最大的鋼鐵聯合企業,年產鋼1000萬噸,年主營業務收入達500億元以上。截至2011年末,柳鋼資產總額361.41億元,在冊職工總人數為15000人,鋼材產量達1038萬噸,實現營業總收入超550億元。



■疑犯在橋上將4袋人體殘肢丟下污水河。本報深圳傳真

深妙齡女遭碎屍 4袋殘肢棄河

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳又發生一起聳人聽聞的碎屍案。一名清潔工昨早7時許在龍崗區平湖街道大草埔社區一污水河附近清潔時,發現了4袋人體殘肢,場面慘不忍睹。轄區內平湖派出所接報後,於當天下午3點將22歲的廣西人李某抓獲。據疑犯交代,死者為女性,年僅20歲。目前,具體的作案動機還在進一步審訊中。

據介紹,當時該名清潔工在清理污水河河道時,發現

了四個沉甸甸的黑色塑料袋,好奇驅使之下,他打開了袋子,沒料到裡面竟然是人體殘肢。一名目擊者稱,該4袋垃圾,是前天下午5點左右有人開車到污水河的橋上傾倒下去的,「當時以為是垃圾就沒去管。」但由於污水河的水位很低,10多個小時後裝有人體殘肢的塑料袋才漂流了500米左右。

據了解,該宗碎屍案已是今年以來深圳發生的第三起惡性殺人案。前兩起均發生在寶安區。

餐飲廢油,難道祇能被不懷好意地送回餐桌嗎?當然不是!作為國內首家、國際第四個擁有生物航煤生產技術的企業,中國石化不僅可以從再生植物中提取燃油,甚至能將餐飲廢油變廢為寶,轉化為低碳環保的生物燃料,驅動飛機綠色飛行。

讓航空離綠色近一點,餐桌離危險遠一點。

中國石化,與你一起用綠色改變生活。

中國石化榮獲“綠色中國2013杰出企業社會責任獎”

中國石化 SINOPEC